

Laudáció

Dr. Ferencz Jácint tiszteletbeli egyetemi tanári címének adományozásakor
Kolozsvár, 2024. december 18.

Dr. Ferencz Jácint egyetemi tanulmányait 2004-ben fejezte be az ELTE Állam- és Jogtudományi Karának győri képzési helyén.

2003-04-ben Németországban ösztöndíjasként folytatja tanulmányait, Business law szakirányon.

2004-től kezdődően az ELTE-ÁJK Doktori Iskolájának hallgatója, itt szerzett 2007-ben abszolutóriumot.

2010-ben jogi szakvizsgát tett.

2014-ben megvédte PhD-disszertációját, summa cum laude eredménnyel a Széchenyi István Egyetemen.

Dr. Ferencz Jácint jelenleg a Széchenyi István Egyetem Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Karának Kereskedelmi, Agrár- és Munkajogi Tanszékének tanszékvezetője, habilitált egyetemi docens, miközben vendégtanárként Berlinben, Németországban, és Grazban, Ausztriában is oktatott. Hasonlóképpen 2015-től a PTE munkajogi szakjogász-képzésén is oktatott vendégelőadóként.

Dr. Ferencz Jácint mintegy kétszáz szaktanulmány, könyvfejezet, könyv, egyetemi jegyzet szerzője, illetve társszerzője, legfőképp magyar, angol és német nyelveken, így elmondhatjuk, hogy munkái a magyar munkajogász társadalomnál sokkal szélesebb akadémiai körhöz szólnak.

Állandó tagja a Magyar Munkajogi Társaságnak, a Magyar Jogászegyletnek, rendszeres résztvevője a Veszprémi Akadémiai Bizottság Gazdasági és Polgári Jogi Munkabizottságának.

Dr. Ferencz Jácint ugyanakkor a tudományos munka mellett a munkajog gyakorlati világának is szakavatott ismerője, hiszen 2010 óta a Győr-Moson-Sopron Megyei Ügyvédi Kamara tagja és ügyvédként is tevékenykedik.

Kutatási témáinak megválasztásában dr. Ferencz Jácint jó érzéssel mintha mindig egy lépéssel a legtöbb munkajogász társa előtt járna. Már doktori disszertációjában is az atipikus munkaviszonyok témakörét járta körül, amely aztán azt követően és napjainkban is az egyik forró témakörre vált. De foglalkozott olyan innovatív témáknak az elemzésével, mint a blockchain rendszerű megoldásoknak a munkajogviszonyban való felmerülésének lehetőségei vagy a platformmunkásokra vonatkozó szabályozások kérdései, illetve olyan kevésbé kutatott témákkal, mint a paraszolvencia munkajogi megítélése vagy az okos szerződések munkajogi alkalmazhatósága. Kutatta továbbá a munkaerő-piaci esélyegyenlőség és a munkajogi felelősség, valamint a munkajog gazdasági összefüggéseit, de számtalan más fontos munkajogi problémát is.

Dr. Ferencz Jácint szakmai hozzáértését és az eddigi munkássága során felmutatott teljesítményét nehéz nem nagy szavakkal méltatni, s meg kell mondanom, munkajogász kollégaként nem lehet nem felnézni rá. De nem lenne teljes ez a laudáció, ha a szakmai érdemeken túlmenően nem beszélnék Dr. Ferencz Jácintról, az emberről.

Dr. Ferencz Jácint elkötelezett barátunk, külön-külön kollégaként, és egyszersmind a tanszékünknek is. Nagyobb szerencsémre vizsgáznom sose kellett nála, azonban nem egyszer volt alkalmam együtt dolgozni vele. Ezért tudom azt, hogy tisztában van az MTA helyesírási szabályainak legapróbb részleteivel is, és elszántan küzd a magyar nyelv és a jogi szaknyelv pontos használatáért. Tudom azt is, hogy reggel 7-kor frissen és lelkesen képes a számítógéphez ülni, és azon töprengeni, vajon hogyan magyarítsuk megfelelően a munkarégiség fogalmát (spoiler: sehogy, mert néha mégis van olyan is, amit nem lehet). Tudom azt is, hogy ő az a barátja a

tanszékünknek, akit ha hívunk, mindig ott van, ha szükség van rá, mindig lehet rá számítani. Ő az az ember, aki személyes ügyének érzi azt, hogy önzetlenül segítse a Jogtudományi Intézetünkben zajló munkát. Aki bármikor hajlandó eljönni előadást tartani, konferencián részt venni, doktori védés előtt álló fiatal kollégáinkkal egy-egy fogósabb jogi problémáról reggelig beszélgetni, vagy mint ma, egyetlen hívó szóra a hagyományos karácsonyi tanszéki könyvbemutatónk kedvéért Győrből Kolozsvárra utazni, elvállalva az egyik kiadványunk ismertetését.

Külön köszönöm neki azt, hogy arra is szakít időt ilyenkor, hogy hallgatóinkkal is foglalkozzon, dolgozzon velük, terelgesse őket a munkajog és az élet útvesztőiben, mert a távmunka szabályozása mellett az is értékes tudás, hogyan kell himnuszosan bort tölteni, és a karácsonyi vakációban miért nem kell polgárjogot tanulni. (Ha valaki elfelejtette volna a tavalyi intelmeket, azért, mert a vakációban munkajogot kell tanulni. Ilyen egyszerű!)

Kevés ilyen összetartó munkaközösséget ismerek, mint a mi tanszékünk. Azt hiszem, hogy szakmai és emberi kapcsolatokban egyaránt példaértékű lehet bárki számára az, ahogyan építjük ezt a tanszéket, ahogyan képviseljük a hazai magyar nyelvű jogászképzés ügyét. Ennek a csapatnak vált szép lassan, a sok-sok önzetlenül vállalt közös munka, együttgondolkodás, beszélgetés révén igazi tiszteletbeli tagjává Dr. Ferencz Jácint, és ezt mindannyiunk nevében köszönöm neki.

Kedves Jácint, ez nem fenyegetés, de a továbbiakban is számítunk rád!

Mindezeket elmondva engedjék meg, hogy laudációm végén ismertessem a Sapientia EMTE Kolozsvári Kar Kari tanácsának 2024. évi 109. sz. Határozatát:

„A Kari Tanács egyhangúan elfogadta a Jogtudományi Tanszék javaslatát, melynek értelmében **Kari tiszteletbeli egyetemi tanár címet adományoz** Dr. habil. Ferencz Jácint egyetemi docens részére (SZE ÁJK) a Jogtudományi Intézet munkájának önzetlen támogatása, a hallgatók mentorálása, tudományos anyagok lektorálása és a román munkatörvénykönyv fordításában való munkájáért.”